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A szakosztály tevékenységének alapvető célja volt, 
hogy a hadtudományon belül a műszaki biztosítással és a 
hozzá kapcsolódó tudományterületekkel foglalkozó 
szakembereket összefogjuk a műszaki biztosítás fejlesztése 
és az elért eredmények gyakorlatban történő alkalmazásénak 
segitése érdekében. Ugyanakkor szándékunk volt az is, hogy 
megfelelő fórumot biztosítsunk tagjaink számára ismereteik 
bővítésére, kutatásaik segítésére, elért eredményeik 
ismertetésére, szakmai megmérettetésére, publikálására, 
ezáltal hozzájárulni a műszaki biztosítás szakmai 
színvonalának emeléséhez. 

Ogy gondolom e célkitűzések napjainkban különösen 
aktuálisak, amikor hazánk biztonságpolitikai koncepciójából 
fakadóan jelentősen megnőtt a műszaki biztosítás szerepe. 

Egyik legfontosabb feladatunknak tartottuk 
taglétszámunk növelését, valamint színvonalas és 
érdeklődésre számottartó rendezvényekkel rendszeressé tenni 
a szakosztály munkáját. 

Mint ismeretes, előző évi beszámoló közggyülésünkön 
a szakosztály létszáma - akik a tagsági díjat befizették -
45 fő volt. Jelenlegi létszámunk a nyilvántartás alapján 76 
fő, a tagdíj befizetések alapján azonban - akik hivatalosan 
is tagnak számítanak - 63 fő. Ez mutatja, hogy 
taglétszámunk az idén is tovább növekedett.(40 %-al.) A 
másik örvendetes tény, hogy a jogi tagok - sponzoraink -
száma is jelentősen bővült. Jelenleg 13 jogi tagunk 
van, akik közül eddig 7 fizette be a tagsági díjat. 

A KLKF-án tartott beszámoló közgyűlésen, Dr.Bodrogi Lász-
ló mk. ezredes, szakosztály elnök által elmondott beszámoló 
rövidített változata 



Jogi tagjaink: 
- IMSZI; - PBS Európa Kft.; - Spectrum Security Kft.; 
- Telcon Electronic Kft.; - Montabert Keresk. Képv.; 
- Landinfo Kft.; - Andrews & Sykes Kft.; 
- Vitimpex-Ansalt Kft.; - Scantrade Kft.; 
- Liebher Földmunkagép képviselet; 
- Austro Diesel Hungária Kft.; - Ipari Balaton Kft.; 
- Földtani Kutató Intézet; 

Ogy gondolom ez egyrészt köszönhető néhány tagunk jó 
propaganda munkájának, másrészt annak, hogy rendezvényeink 
színvonalasak, érdeklődésre számottartóak voltak. Taglét-
számunk bővítése során sikerült elérnünk, hogy szakosztá-
lyunk munkájában tevékenyen résztvesznek a KLKF-ról, a 
SZCSP-ról, a 3. KKP-ról, a 60. Szeged Műszaki Dandártól, 
a ZMKA Műszaki tanszékéről, valamint a 87. Szentes Műszaki 
Technikai Ezredtől és vannak tagjaink a MÜSZLŐ-ségről is. 
Szolgálatilag aktív tagjaink mellett nyugdíjasaink közül 
Dr.Léka Gyula nyá. vörgy. és Dr.Németh Ervin nyá.alez. urak 
vesznek részt meglehetősen aktívan a munkánkban. 

A jövőben szeretnénk elérni azt, hogy valamennyi mű-
szaki főnökségről, műszaki alakulattól legyenek szakosztá-
lyunknak aktív tagjai. Tovább szeretnénk bővíteni kapcsola-
tainkat - így létszámunkat is - olyan katonai és polgári 
intézetekkel, melyekkel együttműködésünk gyümölcsöző lehet 
és előre viheti a műszaki biztosítás egy-egy kérdéskörének 
minél részletesebb kimunkálását és megvalósítását. Eddigi 
gyakorlatunkhoz hasonlóan rendezvényeinkre továbbra is el-
várunk minden érdeklődőt, biztosítva így annak lehetőségét, 
hogy sikerül megnyerni őket saját ügyünknek. 

Sajnos a tagdíjfizetési fegyelemmel kissé hadilábon 
állunk annak ellenére, hogy a tavalyi évhez képest 
javulás tapasztalható. Kérünk mindenkit, hogy a tagsági 
díjat még az év elején fizesse be és a befizetési csekkről 
egy fénymásolatot juttasson el a szakosztály elnökségének, 



ami «jelentősen megkönnyítené a létszómnyilvéntartást. 
Ugyanakkor mint tudjátok a tagsági díj tartalmazza a 
"Hadtudomány" folyóirat (és a "Műszaki Katonai Közlöny") 
előfizetési díját is, de a megjelenő számokat csak azok 
részére tudjuk biztosítani akik a tagdijat befizették. 
Késedelmes befizetés esetén visszamenőlegesen a 
folyóiratokat már nem tudjuk elküldeni. 

A tervszerű szakosztályi munka másik fontos eleme a 
tagság megléte mellett a jő tervező, szervező és 
információs tevékenység. 

Mint ismeretes szakosztályunk munkáját az előző évi 
beszámoló közgyűlés óta 4 fős vezetőség irányítja - 1 
elnök, 2 elnökhelyettes és 1 titkár. Az irányítást, a 
programok előkészítését, szervezését az elfogadott 
munkaterv alapján hajtottuk végre. A szakosztály vezetősége 
rendszeresen konzultált - a távolságok miatt legtöbbször 
telefonon - minden szakosztály rendezvény előtt, ahol 
pontosítottuk a feladatokat, előkészítettük a 
rendezvényeket és napi kapcsolatot tartottunk a MHTT 
titkárságával is. E szervező munkában sokat segítettek a 
vezetőségnek Nemes alez., Kuti és Lukács őrgy. urak, amely 
segítséget ezúton is megköszönöm. 

Az előkészítő munka mellett a másik igen fontos 
feladat volt a tagság tájékoztatása ezen rendezvények 
pontos idejéről és helyéről. 

Az információs tevékenység terén úgy gondolom nincs 
problémánk. Szakosztályunk folyóirata, mely ez évben négy 
alkalommal jelent meg igen jó lehetőséget biztosított a 
tagság tájékoztatására. Ez évi első számunkban is 
közzétettük a beszámoló közgyűlés anyagának kivonatát és az 
éves munkatervünket. Ez alapján a különböző helyőrségekben 
lévő helyi szervezőkkel felvéve a kapcsolatot, megfelelően 
tudtunk mozgósítani rendezvényeinkre. 



Melyek voltak ezen rendezvények? 
A sort a február 16-án Tatabányán a ROTECH kft.-nél 

megrendezett üzemlátogatással kezdtük, ahol igen érdekes és 
tanulságos előadásokat hallhattunk a magyar robbanóanyag-
és gyutacs gyártás múltjáról, jelenéről és jövőjéről. Az 
előadások utáni konzutáció jő lehetőséget biztosított a 
jelenlévők vélemények cseréjére is. 

A márciusra tervezett és a HTI új fejlesztésű 
eszközeinek bemutatóját sajnos technikai okok miatt el 
kellett tolni szeptemberre. Ugyanakkor hasznos is volt ez 
az időeltolás, mert így lehetőséget teremtett arra, hogy a 
ZMKA-án ezév szeptember 1-én indult törzstiszti osztály 
hallgatóinak olyan dolgokat tudtunk bemutatni a 
gyakorlatban, amilyenre az elkövetkező időszakban nem 
valószínű, hogy lehetőség adódik. 

Kiemelt, országos szintű konferenciát rendeztünk Ko-
márom városában a Műszaki csapatok napja alkalmából, Múl-
tunk és jövőnk címmel. A konferencián elhangzott előadáso-
kat azok is megismerhették akik személyesen nem lehettek 
jelen, a Műszaki Katonai Közlöny 1994. évi Különszámából. 

Május 30-án a HFF és a Tűzszerész és Aknakutató 
Zászlóajnál tettünk látogatást, ahol megismerkedtünk ezen 
két műszaki alakulat életének jelenével és várható 
jövőjével. A rendezvény érdekes technikai bérautóval zárult. 

A júniusra tervezett műszaki zárás konferencia, 
melyen az új műszaki zárás szakutasítás tervezet anyagát 
akartuk megvitatni a kidolgozás határidejének módosulás 
miatt elmaradt. 

Szeptember végén a szentesi műszaki ezredenél került 
megrendezésre az SZCSP Műszaki Főnökség irányításával az a 
műszaki konferencia, ahol a védelmi harc, hadművelet 
erődítési, valamint mozgás, manőverbiztositási kérdései 
kerültek feldolgozásra. 

Az év utolsó előtti rendezvénye a C'sobánkán a KLKF 
Műszaki tanszéke segítségével megtartott erődítési 
konferencia volt, ahol hat polgári cég tartott előadást és 



gyakorlati bemutatót az általa forgalmazott és az erődítés 
terén felhasználható földmunkagépek igénybevételi 
lehetőségeiről, képességeiről. 

Ezévi rendezvényeinket a mai beszámoló közgyűlés 
zárja. 

Ezek a rendezvények voltak, melyek egyik oldalról 
fémjelzik szakosztályunk idei tevékenységét. Ügy gondolom, 
hogy a fenti rendezvények látogatottsága - ez átlagosan 
70-80 fő - bizonyította, hogy jól állítottuk össze munka-
tervünket és érdeklődésre számottartó programokat szervez-
tünk. 

A fenti rendezvények mellett szakosztályunk munkáját 
más jellegű tevékenységek is fémjelzik. 

A MHTT központi pályázatára egy, a MH Műszaki 
Szemlélő által kiírt pályázatra pedig hat pályamunka 
érkezett be. A pályázatok elbírálása megtörtént. 

Az elvégzett bírálatok alapján a MH Műszaki 
Szemlélője az általa kiírt pályázaton: 

I. díjat nem adott ki. 
II. díjban részesítette: 
- Nemes József alez.-t a 

"Akaratlan robbanás" című pályamunkájáért. 
III. díjban részesítette: 
- Dr. Jákó Gyula mk.ezds.-t és Dr. Szabó Sándor alez. 

egyetemi docenst a 
"A műszaki zárás újszerű kérdései napjainkban" 
című közös pályamunkájukért. 

Különdíjban részesítette: 
- Lukács László őrgy. egyeteni adjunktust a 

"Az MH robbanóanyaggal való ellátottságának és egy 
új robbanóanyag alkalmazásának lehetőségei a MH 
műszaki csapatainál." című pályamunkájáért. 

- Csehó István őrgy.-ot a 



"A védelmi csomópontok" című pályamunkájáért. 
Mint köztudott a fenti pályázat mellett a Műszaki 

Szemlélő úr egy másik pályázatot is kiírt a "Műszaki 
Katonai Közlöny"-ben megjelenő cikkek nívójának emelése 
érdekében. A megjelent írások rangsorolását egy 
szavazólapon az olvasóközönség hajtotta végre, jelezve az 
általa legnivósabbnak tartott cikk címét és szerzőjét. A 
beérkezett szavazatok összeszámolása után a MH MüSZLi 
pályázatát megosztva: 

- Deák Ferenc őrgy. főiskolai adjunktus és 
- Kuti Géza őrgy. egyetemi tanársegéd nyerte el. 

Ezúton is szeretném megköszönni valamennyi 
publikáció szerzőjének munkáját és önzetlen fáradozását, 
mellyel öregbítették folyóiratunk, így szakosztályunk jó 
hírnevét is. 

E kis folyóirat a műszaki berkekben fórumot 
biztosított tagjaink részére a publikálásra, ami 
napjainkban a beszűkült lehetőségek miatt véleményünk 
szerint igen figyelemre méltó eredmény. Ugyanakkor az újság 
hasábjain keresztül kifejtésre kerültek szakmai kérdések, 
valamint megjelentek széles érdeklődésre számottartó 
cikkek, kutatási témák és elért eredmények. 

Külön szeretném megköszönni a Műszaki Szemlélő úr 
felajánlását és bejelentem, hogy a Szemlélő úr jövőre a 
műszaki biztosítás időszerű kérdéseivel foglalkozó 
tanulmányok megírására ismét pályázatot ír ki, ugyanakkor 
azt is felajánlotta, hogy az idei felhíváshoz hasonlóan 
megjutalmazza a jövőre megjelenő legnívósabb cikkek 
szerzőit is. Köszönjük a szakosztály nevében! 

Ugyancsak e fórumon szeretnék köszönetet mondani a 
"Műszaki Katonai Közlöny" szerkesztő bizottságának 
elsősorban Veverka László őrgy. és Lukács László őrgy. 
uraknak, akik fáradságot nem ismerve rendezték nyomda alá a 
megjelenő számokat és végezték annak terjesztését. 

Itt szeretném megköszönni a gépíró hölgynek, Képes 



Gábornénak a segítségét is, mellyel biztosította a gépelési 
munkák határidőre való végrehajtását, így a lap tervezett 
időben történő megjelenését. 

Ez évben megjelent 4 számunkban 26 publikáció látott 
napvilágot. Újságunk lehetőséget biztosított más 
fegyvernemek, szakcsapatok képviselői, sőt külföldi 
szakemberek számára is a műszaki biztosítás területeihez 
kapcsolódó gondolataik kifejtésére. Bízunk benne, hogy 
újságunk megjelentetésével a jövőben sem lesznek gondok. A 
fentieken kívül szakosztályunk tagjai több cikket írtak az 
Akadémiai Közlemények, a Hallgatói Közlemények, az 
Akadémiai Értesítő különböző számaiban, az Öj Honvédségi 
Szemlében is. 

Szakosztályunk tagjai az előzőekben ismertetett 
saját rendezvényeink mellett részt vettek több szakosztály 
rendezvényein is (pl. hadművészeti, hadtörténeti), valamint 
tevőlegesen bekapcsolódtak a MHTT központi feladatainak 
végrehajtásába. Szakosztályunkból két fő - Dr.Szabó Sándor 
alez. és Dr. Bodrogi László mk. ezredes - felkérésre részt-
vettek a készülő új Hadtudományi Lexikon műszaki biztosí-
tással kapcsolatos címszavainak kidolgozásában, mely várha-
tóan a jövő év márciusában fog megjelenni. 

A szakosztályunk Székesfehérváron lévő tagjai a 
szakosztályban végzett munkájuk mellett aktívan dolgoznak a 
Székesfehérvári Tagozatban is. Ennek során kiemelkedő 
tudományos tevékenységről adtak tanúbizonyságot, melynek 
során 8 fő 9 tanulmányt készített a műszaki biztosítás 
aktuális kérdéseiről. A központi pályázatra 2 pályamunkát 
készítettek, melyek közül az egyik II. helyezést ért el, 
másik pedig külön dijat kapott a Szemlélő Ür pályázatán. 

Nem kis büszkeséggel jelenthetem, hogy Padányi 
József és Kuti Géza őrgy. urakat, mint "Pro Scientia" 
érmeseket az OTDKT ezév novemberében meghívta a "Pro 



Scientia" érmesek találkozójára, ahol Padányi urat 
felkérték kutatási témájában előadás megtartására is. 

Büszkék vagyunk arra, hogy ez évben is tovább 
gyarapodott a tudományos fokozattal rendelkező műszakiak 
száma. Sikeresen védte meg kandidátusi értekezését Dr. Jákó 
Gyula mk. ezds. és egyetemi doktori értekezését Béres Endre 
alez. Eredményes munkahelyi vitát tudhat maga mögött 
Padányi József őrgy. és reméljük hamarosan sikeresen meg is 
védi kandidátusi értekezését. Jelenleg 2 fő aspiráns - Kuti 
Géza és Lukács László őrgy.-ok - és 3 fő doktorandusz -
Hubina István alez., Kovács Tibor szds. és Bajkó Béla szds. 
- áll eljárás alatt. &k - Bajkő Béla kivételével - jelenleg 
készítik kandidétusi, egyetemi doktori értekezésüket. E 
fórumon is kérek mindenkit, hogy amiben a jelölteket 
segíteni, támogatni tudják azt tegyék meg. Előre is 
köszönöm mindenki segítőkészégét és azt a segítséget is 
amivel eddig is támogatták a jelöltek munkáját. 

A különböző rendezvényeink mellett gondot 
fordítottunk arra is, hogy a szakosztály pénzügyi helyzetét 
javítsuk. Ennek során sikerült szponzorokat találnunk akik 
tevékenységünket eddig 125 000,00 Ft-al támogatták, 
önzetlen segítségüket ezúton is megköszönöm. 

A befolyt összegek és a tagdíjak ránkeső hányada 
biztosította, hogy a szakosztály gyakorlatilag 
önfenntartóvá vélt és alig-alig terhelte a MHTT központi 
pénzügyi keretét. 

Szakosztályunk vezetősége értékelve a szakosztály 
éves tevékenységét a végrehajtott rendezvények színvonalát 
és a megszervezésükben, lebonyolításukban végzett 
eredményes munkájukat - figyelembe véve pénzügyi 
helyzetünket - a jövő év márciusában megjelenő Hadtudományi 
Lexikon egy-egy példányával jutalmazza: 



- Nemes József alez. urat a komáromi rendezvény-
szervezési munkáiért; 

- Kenyeres Dénes alez. urat a Műszaki Katonai 
Közlönyben megjelent publikációs tevékenységért; 

- Dr. Léka Gyula nyá. vörgy. urat publikációs és 
előadói tevékenységéért; 

- Molnár Sándor őrgy. urat a HFF-nál és a Tűzszerész 
és Aknakutató Zászlóaljnál tett látogatás megszervezéséért; 

- Kuti Géza őrgy. urat a csobánkai technikai bemuta-
tó megszervezéséért; 

- Babinecz János ales. urat a szakosztály 
rendezvények előkészítésében, lebonyolításában végzett 
kiemelkedő szervező munkájáért. 

Vezetőségünk röviden ennyiben kívánt beszámolni a 
szakosztály ez évi tevékenységéről. Ügy gondoljuk, hogy ez 
évben is eredményes és hasznos munkát végeztünk. E jó munka 
alapját tagságunk lelkiismeretes tevékenysége, a feladatok 
megoldásához való jó hozzáállása képezte, melyet ezúton is 
mindenkinek megköszönök. 

Szakosztályunk az 1995.évre szóló munkatervét a 
MHTT titkárságának útmutatásai, valamint a szakosztály 
tagságának javaslatai alapján állította össze. 

1 - A szakosztály fő feladatai: 
- a szakosztály létszámának folyamatos bővítésével 

elérni, hogy valamennyi műszaki csapat, intézet képviselje 
magát szakosztályunkban; 

- színvonalas, érdeklődésre % számottartó 
rendezvényekkel tovább szilárdítani a szakosztályi munkát; 

- a MHTT-on keresztül bekapcsolódni a magyar 
hadtudomány fejlesztésébe, az MH struktúrájának, a műszaki 
csapatok hadászati-hadműveleti-harcászati alkalmazása és 
technikai fejlesztési koncepciója tudományos igényű 



megalapozáséba; 
- kölcsönösen hasznos együttműködés kialakítása a 

MHTT szakosztályaival, más - a műszaki biztosítás egyes 
területeihez kapcsolódó - tudományos társaságokkal, polgári 
szervekkel; 

- fórumot biztosítani szakmai kérdések 
megvitatásához, véleményezéséhez; 

- szakosztályunk folyóiratának hasábjain 
lehetőséget biztosítani publikálásra, valamint a széles 
érdeklődésre számottartó események, eredmények 
közreadására; 

- mozgósítani és résztvenni a MHTT központi, 
illetve más szakosztályok rendezvényein. 

2. A szakosztály rendezvények ütemterve: 

1995.februári 
Katasztöfa elhárítári konferencia. 
Akut épületkárok megítélése és felszámolása. 

Helye: IMSZI 
Felelős: Dr. Mueller Otthmár 

1995. március; 
A műszaki csapatok háborús és béke 
vezetésének elméleti és módszertani 
kérdései - elméleti konferencia. 

Helye: HM-II. 
Felelős: Dr. Tompa János mk. ezds. 

1995. április: 
A várak szerepe az 1848-49-es szabadságharc 
idején. 
Közös plenáris ülés a Hadtörténeti 
Múzeumban a hadtörténeti szakosztállyal. 

Helye: Hadtörténeti Múzeum 
Felelős: Dr. Béres Endre alez. 



1995. május; 
Az erődök szerepe Magyarországon. 
Közös megemlékezés és látogatás a komáromi 
erődben a Kiss Károly Hadtudományi Klubbal. 

Helye: Komárom 
Felelős: Dr. Vasvári Vilmos nyá. mk.ezds. 

Kuti Géza őrgy. 

1995. június_l 
Műszaki zárás konferencia. 
A műszaki zárás szakutasítás tervezet 
megvitatása. 

Helye: ZMKA 
Felelős: Dr. Jákő Gyula mk.ezds. 

1995. szeptember; 
Az osztrák haditechnikai kiállítás 
megtekintése Bruckban. 

Helye: Ausztria, Bruck. 
Felelős: Lukács László őrgy. 

1995. október; 
Árvízvédelmi konferencia. 

Helye: Szeged 
Felelős: Dr. Tompa János mk.ezds. 

Kuti Géza őrgy. 

1995. november: 
A korszerű számítástechnikai eszközök 
alkalmazása a műszaki csapatoknál és 
intézeteknél. 

Helye: ZMKA 
Felelős: Dr. Jákó Gyula mk.ezds. 



1995. december: 
A szakosztály éves beszámoló közgyűlés 
megtartása. 

Helye: KLKF 
Felelős: Dr. Bodrogi László mk.ezds. 

Dr. Szabó Sándor alez. 

A fenti saját rendezvényeinken kívül mozgósítjuk 
tagságunkat a MHTT központi, illetve más szakosztályok 
rendezvényein való részvételre is. 

+++ 

KIEGÉSZÍTÉS 

A Műszaki Katonai Közlöny 1994. évi Különszámában be-
számoltunk az MHTT Műszaki szakosztálya által szervezett, Ko-
máromban megtartott Múltunk és jövőnk konferenciáról. A cikk-
ből sajnálatos módon kimaradt az a fontos információ, hogy a 
rendezvényen az SZCSP Műszaki Főnöksége részére átadásra ke-
rült az ÉTE Robbantástechnikai szakosztálya által alapított 
DETOPRIM kitüntetés, a katonai robbantástechnika terén az el-
múlt évtizedek alatt végzett kiemelkedő tevékenységéért. Az 
általában polgári (hazai és külföldi) robbantástechnikai 
szakemberek és szervezetek kiemelkedő szakmai eredményéért 
odaítélt emléktárgyat a Magyar Honvédség részéről eddig a 
Honvéd Tűzszerész és Aknakutató Zászlóalj, a Kossuth Lajos 
Katonai Főiskola Műszaki tanszéke és Hegyi Ferenc nyá. őrnagy 
kapta meg. Az elismerésért ezúton is gratulációnkat fejezzük 
ki az SZCSP Műszaki Főnöksége szakemberei részére. 


